

El ejemplo de Asturias será el acicate que impulse a los hombres y a las mujeres de España a los máximos sacrificios por conseguir la victoria, por aplastar a Franco. ¡Venceremos!, ha dicho el jefe del Gobierno en su magnífico discurso. Mas para conseguir la victoria son necesarios nuevos sacrificios, es preciso vivir la guerra, es urgente imponer un orden de guerra.

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

VERDAD



DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Tercera época Valencia, domingo 24 de octubre de 1937 Número 76
Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277 Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400



A pesar de todos los reveses, la firme cohesión, la disciplina y solidez inquebrantable de nuestro Ejército popular, curtido en las trincheras de la libertad, conducirá a nuestro pueblo a la victoria sobre el fascismo

UNA NUEVA DEMOSTRACION DE LAS CORDIALES RELACIONES DEL P. O. U. M. Y FRANCO

LA QUE SE ESPERA PARA EXPULSAR AL P. O. U. M. DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA?

VENCEREMOS...

Asturias podrá ser destruida, pero no vencida

Por DOLORES IBARRURI

Días dolorosos, duros, difíciles, que sirven para poner a prueba la fortaleza espiritual de cada uno, son los actuales. Asturias sufre hoy, como lo sufrieron ayer otros pueblos, los embates brutales de las fuerzas invasoras que quieren esclavizar nuestro pueblo. Nuestros puños se crispan con desesperación, pero no sentimos amilanado nuestro ánimo ni flaquea nuestra fe en la victoria definitiva.

¡Arriba el ánimo, camaradas, amigos! A pesar de todos los quebrantos, venceremos.

No es esta afirmación la expresión irreflexiva de una convicción sin base, confiada simplemente en la razón y en la justicia de nuestra causa, de la causa por la cual el pueblo trabaja, lucha y muere con fervores y espíritu de sacrificio admirables, sino que es la afirmación serena y profundamente los lados negativos y los lados positivos de la guerra, éstos superan a aquéllos en nuestro favor.

Los pusilánimes, los cobardes, los que carecen de capacidad para sacrificarse, los que piensan que de una guerra todo han de ser victorias, daban, se descorazonan, esparcen rumores desalentadores, refugio de su propia cobardía. Pero, a pesar de todo, ¡venceremos!

Gijón ha sido destruido ante la imposibilidad de conquistarlo, como lo fue Bilbao, como lo fue Guernica, como lo ha sido Cangas de Onís en la Asturias cuyo heroísmo de ayer y de hoy llena páginas de gloria en la historia de nuestro pueblo invicto e inmortal.

Peró la lucha no ha terminado en Asturias; han destruido sus mejores pueblos, su más hermosa ciudad; han ametrallado sus mujeres y sus niños; han caído legiones de bravos luchadores que rubricaron con su sacrificio su adhesión inquebrantable a la causa del pueblo. En Asturias la lucha no va a perpetuarse con tales caracteres, que hasta los muertos se van a levantar de sus tumbas a presenciar los hechos de heroísmo de los mineros, de los campesinos, de los trabajadores todos, de los héroicos luchadores que no han querido someterse, que luchando se repliegan a las montañas de la zona minera, donde van a saber vender sus vidas a un precio tal que el mundo se va a estremecer de espanto, y que hará posible que sea en Asturias, en la Asturias que honra España, que honra a todos los que en el mundo trabajan y luchan por los derechos del pueblo, en donde comience la reconquista de nuestra patria para la libertad y la justicia.

Asturias no ha sido vencida; su resistencia heroica, su lucha de epopeya es la demostración evidente y gloriosa de que la España republicana es la que España que quiere para sus masas populares libertad, trabajo y bienestar, no será aplastada, no será aniquilada.

¡Asturias!, dicen nuestros soldados del Este, poniendo en la evocación todo el sentimiento que les produce el sacrificio de aquel pueblo admirable.

¡Asturias!, gritan, irguiéndose, los héroes de Madrid, y en su grito vibra la promesa sellada con sangre de continuar la lucha hasta la victoria, de ayudar a sus hermanos en heroísmo que en Asturias levantan sobre montañas de muertos la bandera inaccesible de la República y de la Libertad.

¡Asturias!, se pronuncia en los frentes del Sur. Y el ejemplo de Asturias, norte y guía de nuestros luchadores, será el acicate que impulsa a los hombres y a las mujeres de España a los máximos sacrificios por conseguir la victoria, por aplastar al fascismo... ¡Venceremos! ¡Venceremos!

¡Venceremos!, ha dicho también el jefe del Gobierno en su magnífico discurso. ¡Venceremos!, responden en un solo tono millones de voces de toda la España antifascista.

Más para conseguir la victoria, para poder vencer, son necesarios nuevos sacrificios; es preciso vivir la guerra, es urgente imponer un orden de guerra.

El jefe del Gobierno ha pedido, dirigiéndose al pueblo desde el corazón de la República, desde el Madrid invencible, disciplina, sacrificio, orden. Necesita, una vez más, respondiendo: ¡Siempre dispuestos. Disciplina, sí. Sacrificio, sí. Orden, sí. Unidad, sí.

Frente a las fuerzas de la reacción, el pueblo, con instinto de conciencia que no le engaña, creó el órgano de la victoria: el Frente Popular. El Frente Popular, que en febrero de 1936, cuando las fuerzas de la reacción se creían más firmes y seguras, supo infligirles la primera derrota. El Frente Popular, que, a pesar de todas las vicisitudes, nos permitió sostener la lucha hasta estos momentos.

Y hoy, más que nunca, cuando las necesidades de la guerra imponen urgentemente la cohesión en el frente y en la retaguardia, reafirmamos nuestra confianza en la eficacia del Frente Popular y llamamos con acierto a la cohesión, de fe profunda, de seguridad plena en el triunfo de nuestra causa, a todas las fuerzas antifascistas a fortalecer, a vitalizar con su ayuda, a reforzar el Frente Popular, en el cual tendrá el Gobierno la máxima ayuda, el máximo apoyo.

¡Por Asturias y por España! ¡Por la libertad de nuestro pueblo, por la independencia de nuestra patria, hoy, más que nunca, Frente Popular, bajo cuyas banderas todas las fuerzas antifascistas unidas en un solo espíritu consciente y disciplinado marchen decididas a la conquista del triunfo, al aplastamiento del fascismo!

El ejemplo de Asturias será el acicate que impulse a los hombres y a las mujeres de España a los máximos sacrificios por conseguir la victoria, por aplastar a Franco. ¡Venceremos!, ha dicho el jefe del Gobierno en su magnífico discurso. Mas para conseguir la victoria son necesarios nuevos sacrificios, es preciso vivir la guerra, es urgente imponer un orden de guerra.

El Partido Comunista francés pide una acción común

París.—El Partido Comunista ha invitado a los miembros del Partido Socialista y al Rassemblement Populaire, para que todos los partidos y organizaciones hagan una acción común en la liberación de los asturianos. Los comunistas piden, además, una acción para obtener la

De Gijón y Avilés se ha evacuado a 12.000 hombres. El heroísmo de nuestro Ejército de tierra, la Aviación y la Marina, en las dramáticas jornadas astures

El coronel Prada, jefe del Ejército del Norte, ha comunicado al ministro de Defensa Nacional que, utilizando todas las embarcaciones existentes en los puertos de Gijón y Avilés, se evacuó a doce mil hombres de aquel ejército. El coronel Prada llegará a Valencia dentro de breves horas para enterar detalladamente al ministro de cuanto ha ocurrido en Asturias.

Por su parte, el capitán de navío don Valentín Fuentes ha puesto en conocimiento del ministro que está a salvo todo el personal que tenía a sus órdenes como jefe de las fuerzas navales del Cantábrico, incluso las dotaciones íntegras del destructor "Ciscar", submarino "C-6" y "Torpedero núm. 3", unidades de nuestra flota que resistieron hasta última hora en el puerto del Musel.

Y el teniente coronel de Aviación, Marcial Luna, ha dado cuenta a la superioridad de haber podido efectuar la evacuación de todos los especialistas del Armamento de la sexta región aérea de su mando, quienes, además, han sacado los aparatos de que disponían.

Cuando los jefes de las fuerzas de tierra, mar y aire del Norte llegaron todos a Valencia, el ministro de Defensa Nacional, que cuida personalmente de la veracidad de los partes oficiales para que éstos respondan a los hechos reales, sin aumentar su volumen cuando los mismos son favorables ni disminuirlo si resultan adversos, procurando que la verdad no se deforme, pondrá en conocimiento de la opinión pública cuanto acaba de suceder en Asturias, con la exposición de sus causas y efectos. Pero el ministro no quiere demorar hasta entonces el homenaje que debe a las fuerzas de Aviación, cuya capacidad de sacrificio, verdaderamente admirable, se ha revelado sin interrupción a lo largo de la campaña del Norte, primero en Vizcaya, después en Santander y, más tarde, en Asturias. Conocedores nuestros pilotos de la enorme superioridad de la aviación fascista, ningún día vacilaron para lanzarse al aire en busca de la muerte que, de modo continuo, diezaba los cuadros del personal de vuelo, al mismo tiempo que nuestro material aéreo se extinguía. Así se ha podido registrar con frecuencia el caso de que los avistadores reales ascendidos un día por sus proezas, sucumbían en la jornada siguiente al intentar nuevas hazañas.

De igual homenaje son acreedores las dotaciones del destructor "Ciscar", submarino "C-6" y "Torpedero núm. 3", que, sin dejarse contagiar por ajenas y muy próximas flaquezas, se mantuvieron firmes en sus puestos hasta el instante mismo que Gijón se evacuó, fieles a la misión de sacrificio que les había impuesto el Gobierno de no alejarse de las aguas asturianas, a fin de evitar que su alejamiento aconsejable por toda clase de razones militares—constituyese un factor de demoralización para los combatientes de tierra o para la población civil. Esa misión fue cumplida con magnífica abnegación.

Los últimos descubrimientos y las siguientes detenciones efectuadas por la Policía de Barcelona, vienen a demostrar una vez más, la complicidad del P. O. U. M. con las organizaciones fascistas que pretenden encadenar al pueblo español privándole de sus conquistas revolucionarias, para entregarle, esclavizado, en las manos opresoras del fascismo internacional.

Esta vez, la nefasta organización había incorporado a su programa destructor toda la gama de bajezas, de traiciones y de cobardías imaginables. Desde el asesinato alevoso de prestigiosos figuras de la República, hasta los actos ignominiosos de sabotaje contra puentes estratégicos, pasando por la demoralización sembrada entre la población civil y la incitación a la desertión en las filas del heroico Ejército del pueblo, todos los procedimientos habían sido proyectados y previstos para conseguir un resultado grato a los ojos de los Hitler y Mussolini, que financiaban la empresa con la esperanza de lograr un resultado favorable a la rapacidad de las potencias imperialistas.

Desde hace mucho tiempo venimos denunciando el verdadero rostro de esta cuadrilla de miserables asesinos a sueldo, cubiertos con la máscara de un super-revolucionarismo demagógico. En determinadas ocasiones, ha sido interpretada nuestra posición como una enemistad originada por una oposición ideológica o por una discrepancia dogmática. Nada más lejos de la verdad. Entre el P. O. U. M. y nosotros no puede haber otro punto de contacto que sea viril repulsión que los enemigos del pueblo y de la revolución inspiren siempre a toda conciencia honrada.

Día a día, la realidad ha venido confirmando la verdadera posición del grupo trotskista, cuya única finalidad era, ha sido y es, servir los intereses de las clases capitalistas menos escrupulosas y que más larga y expeditamente pagaran los servicios de sus invencibles esclavos. El P. O. U. M., esclavo y servidor del fascismo internacional, no tenía otra aspiración que anular las conquistas populares, convirtiendo su libertad en mansuadumbre de tímido rebaño.

Para ello, todas las maneras eran reputadas por las cuadrillas pousistas como licitas y valederas. Los continuos descubrimientos de verdaderos arsenales de

Los últimos descubrimientos y las siguientes detenciones efectuadas por la Policía de Barcelona, vienen a demostrar una vez más, la complicidad del P. O. U. M. con las organizaciones fascistas que pretenden encadenar al pueblo español privándole de sus conquistas revolucionarias, para entregarle, esclavizado, en las manos opresoras del fascismo internacional.

Italia intenta salvar su responsabilidad

Londres.—En Roma se ha publicado ayer el cuarto número del periódico diplomático "Informaciones Diplomáticas", en el que aparece una nota oficiosa diciendo que la actitud italiana no ha tenido eco en la línea de conducta franco-inglesa, que se inclina, indulgente, hacia la tendencia del delegado soviético. Agrega dicha nota que Italia no puede hacer otras concesiones sustanciales. Termina intentando salvar toda responsabilidad en caso de que el Comité de No Intervención vuelva a encontrarse a punto de hundirse, y atribuye la responsabilidad del fracaso a otras potencias.

En los círculos diplomáticos de Londres se ha concedido extraordinario interés a esta nota, por tenerse la seguridad de que ha sido redactada por el propio Mussolini después de la larga conversación que mantuvo ayer con el embajador alemán en Londres, von Ribbentrop.

Consideran dichos círculos que la aparición de la nota italiana no tiene otro objeto que el de tratar de liberar de responsabilidades a Roma.—Fabra.

Una proclama de Roosevelt

Washington.—Con motivo del aniversario del armisticio, el Presidente Roosevelt ha lanzado una proclama al pueblo pidiéndole que se conmemore esta fecha en las iglesias y escuelas con ceremonias apropiadas y expresando el deseo de los norteamericanos de trabajar por la paz.

La proclama termina diciendo que las arbitrariedades y las guerras que sufren algunos países amenazan la seguridad e incluso la civilización, por lo que es preciso adoptar todos los medios para evitar una gran guerra, contra la cual está la mayoría de los países del mundo.—Fabra.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Ataques facciosos duramente rechazados por nuestras tropas. Varias concentraciones rebeldes disueltas

Barcelona.—El jefe superior de Policía ha entregado personalmente a los periodistas la siguiente nota:

«Los servicios de la policía han permitido desarticular una organización de espionaje de carácter militar que, dirigida por el Estado Mayor de los rebeldes, extendía sus actividades a todo el territorio de la República, pero de una manera especial de Cataluña.

Esta organización de espionaje había introducido sus agentes en los centros vitales del Ejército: Infantería, Aviación, tanques, Artillería, así como en la Marina.

Recogidos y transmitidos por esta organización llegaban a conocimiento del enemigo datos secretos sobre la preparación y planes de nuestras operaciones militares sobre aeródromos, sobre emplazamiento de fuerzas, sus armamentos, y, en general, sobre las diversas actividades bélicas en el frente y en la retaguardia.

Con objeto de poder dirigir mejor los movimientos de los grupos de espías que actuaban en territorio de la República, así como para utilizar con mayor rapidez los datos recogidos, el ex general Franco había organizado en Perpiñán una dependencia de la sección de información de su Estado Mayor con la misión de dirigir el trabajo de todos los grupos de espías.

La Sección de Información de Perpiñán tenía establecido un estrecho contacto con la organización de espías por mediación de agentes de enlace que mantenían una relación regular entre Perpiñán y las diversas ciudades de la República donde se habían fijado los centros de la organización de espionaje.

Las detenciones y registros practicados han venido a confirmar plenamente los datos que habían sido recogidos por la policía, respecto a las actividades de esta peligrosa organización de espionaje.

Los registros han puesto en manos de las autoridades una serie de notas, en las que, de puño y letra de los detenidos, figuraban los datos del más secreto carácter militar, para su transmisión al enemigo.

Las declaraciones de los detenidos, así como los documentos encontrados, demuestran que la organización desarrollaba además una labor de sabotaje, encaminada a la destrucción de importantes objetivos militares, puentes, depósitos de combustibles, etc., y preparaba una serie de atentados contra destacados miembros del Gobierno y del Ejército.

El registro del domicilio de R., uno de los miembros principales de la organización, ha permitido descubrir entre los colchones, importantes documentos, que juntamente con las declaraciones de dicho miembro de la organización, demuestra que uno de los núcleos más importantes de esta organización de espionaje se encontraba en un numeroso y bien organizado grupo de espías militantes del P. O. U. M.

Este grupo tenía como distintivo la letra C y cada uno de los agentes de esta red de espionaje del P. O. U. M. llevaba la letra C y el número que le correspondía personalmente.

En una carta encontrada en la librería propiedad del padre de R., en un registro practicado el 15 de septiembre, se pone en conocimiento del Estado Mayor de Franco lo siguiente:

Primero. El grupo dirigido por el agente C-16 había conseguido el 26 de agosto inutilizar tres piezas de artillería en la división N., y cuatro en la división M., todo esto en un momento decisivo de las operaciones.

Segundo. Se preparaba volar los puentes del Ebro.

Tercero. Haber llegado un tren militar con armamento, que se especulaba.

Cuarto. Datos sobre la artillería del frente de Aragón.

Quinto. Se había utilizado la nueva forma de abastecimiento para incitar a la población a manifestaciones de protesta.

LOS MECENAS DEL P. O. U. M., por Soriano



¡Nos han reventado! Ya han descubierto nuestro último reducto. ¡El último! ¡No, hombre, no! Aún nos queda el Ayuntamiento de Valencia.

LEED "FRENTE ROJO"

¡No nos reventan! Ya han descubierto nuestro último reducto. ¡El último! ¡No, hombre, no! Aún nos queda el Ayuntamiento de Valencia.

Noticias diversas

CONSEJO NACIONAL DE EDUCACION FISICA Y DEPORTES

La Exposición de Deporte Aéreo organizada por este Consejo se inaugurará el próximo martes, día 26, en la planta baja del Ministerio de Instrucción Pública, y no en el local de Cultura Popular, como se anunció anteriormente.

Después de las visitas oficiales que inaugurará el ministro de dicho departamento, camarada Hernández, la Exposición será pública de once a dos por la mañana, y de cinco a ocho por la tarde.

F. U. E. COMITÉ EJECUTIVO
La Secretaría de Organización convoca a todos los militantes de las profesiones de Industrias, Música y Bellas Artes, a una reunión que tendrá lugar en este Comité ejecutivo (Concordia, 6), el martes día 29, a las cuatro de la tarde.

BANDA MUNICIPAL DE VALENCIA

Hoy domingo, a las once y media de la mañana, en los Viveros Municipales interpretará el siguiente programa:
Primera parte.—Súplicas de España (marcha popular), Alvarez; «Sonata número 8» (patética) Beethoven; I. Grave, molto allegro e con brio; II. Adagio cantabile; III. Rondo, allegro; «Los preludios» (poema sinfónico) Liszt.

J. S. U.

¡A todos los jóvenes valencianos!

Teniendo lugar el próximo día 7 de noviembre el llamado «Día de ALERTA», en el cual se celebrará una gran concentración deportiva de la juventud, a la que acudirán jóvenes de toda la España leal, hacemos un llamamiento a todos nuestros jóvenes y a toda la juventud valenciana para que rápidamente se inscriban en este Secretariado del Comité Local, Pascual y Genis, 25, o en uno de los sectores de la J. S. U., a fin de empezar seguidamente los entrenamientos.

¡Por un brillante «Día de ALERTA», toda la juventud a la gran concentración deportiva! — El Secretariado de Educación Física.

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios de Valencia y su Provincia

Esta Sociedad recuerda a sus asegurados que se halla abierto el cobro del dividendo acordado el día 5 de noviembre de 1939, cuyos recibos podrán ser satisfechos en su local social, sito en la avenida de Méjica, número 4, tercero (antes Llano del Remedio), los días laborables del corriente mes de octubre, y horas de nueve a una de la mañana.

CANODROMO VALLEJO

Consejo Obrero U. G. T. - C. N. T.
Hoy, 9 mañana, y 2,45 tarde
GRANDES CARRERAS DE GALGOS

EL MAYOR EXITO CONOCIDO HASTA LA FECHA

EL BAILARIN PIRATA
Este película no se reestrenará en Valencia hasta 1938
Se expenden localidades desde las 11 de la mañana

EL PUERTO

Es necesario aplastar a los emboscados

Uno de los temas que en los momentos actuales ha de absorber toda nuestra atención es, sin duda, el saneamiento de nuestra retaguardia, desmantelando a los elementos contrarrevolucionarios que pudieran cobijarse en ella.
Todos los verdaderos antifascistas tenemos la obligación—hasta sentir la responsabilidad que la importancia del problema tiene—de colaborar con el Gobierno del Frente Popular, para facilitar el feliz término de esta labor.

LOS SINDICATOS La fusión de las sindicales

Unión de los sindicales. Fusión. Se dice por ahí «fusión de los sindicales», y está muy bien dicho. Unión significa mucho; pero fusión significa más; es algo así como penetración. Al través de la unión, conservan las cosas su peculiar fisonomía; a través de la fusión, en cambio, suelen perderla para adoptar características únicas y comunes. El fundirse, el fusionarse, representa para las cosas lo que el confundirse para las personas y para las Organizaciones. Asimilación, penetración, etc.

CONSEJO MUNICIPAL

Se pone en conocimiento de los dueños al Municipio, por arbitrios, impuestos y tasas, que hasta el día 17 del venidero mes de noviembre queda prorrogado el plazo voluntario para hacer efectivos los débitos pendientes, con exclusión de toda clase de recargos.
Taj moratoria sitúa al deudor en condiciones de pensarse el corriente en sus obligaciones municipales, y al Consejo Municipal en situación de exigirle por vía de apremio, transcurrido que sea dicho plazo.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T.

Por orden de la autoridad queda suspendida la asamblea general extraordinaria que había de celebrarse hoy, día 24.—El Comité.

FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS DE LEVANTE, C. N. T. A. I. T.

Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos y Secciones de estas industrias, y de la Organización en general, que al constituirse la Federación Regional de las Industrias del Papel y Artes Gráficas de Levante, ha quedado domiciliada en la avenida de Nicolás Salmerón, 9, entresuelo.

Notas del Mercado

Aún, el pan

Continúa la vergüenza de las cosas del pan. La ineptitud de los encargados de la distribución es cada día más evidente. ¿Cuándo va a remediarse este desbarajuste?

Y pasan los días, y la vergüenza de las cosas del pan continúa abofeteando a la ciudad, y castigando, con un rudo castigo que consume sus energías, la paciencia de las mujeres y de los niños. De las mujeres y de los niños, que pasan horas y horas ante las puertas de las tahonas, y que duermen, envueltos en mantas, sobre la dura frialdad de las aceras, bajo la lluvia y el frío.

Asombra y escandaliza esta pasividad de las autoridades. Asombra, porque el problema del pan no es un problema de escasez, ni de ausencia total. La población civil ha demostrado suficientemente su espíritu de sacrificio y ha ofrecido la prueba de su abnegación, resignándose a carecer de muchos artículos necesarios para su sostenimiento. Sobre este punto no hay posibilidad de discusión. Nadie ha reclamado, ni protestado, por la escasez de jabón o por la ausencia de huevos en el mercado. El pueblo ha sabido dar ejemplo de disciplina, de verdadero heroísmo civil, privándose, silenciosamente, de muchas cosas que le son precisas. Pero el asunto del pan presenta un matiz diferente. Hay pan, esta es la verdad. Hay pan. Hay una cantidad menor de la normal e inferior en calidad, pero hay pan. Si, embargo, a pesar de haberse establecido, previamente, la adopción de las tarjetas de racionamiento, a pesar de haberse implantado éstas, la distribución es tan deficiente, que el pan no llega a muchos hogares. Y ¿por qué? ¿Hay de normalidad y se crea en la retaguardia un ambiente de descontento y de hostilidad?

El ejemplo del café

Como hecho representativo del abandono y de la incuria de las autoridades, «el caso del café» es suficientemente demostrativo del olvido en que se tiene a los intereses populares.

Los madrileños necesitan esa ayuda

Algunos establecimientos están dedicados, simultáneamente, a la venta de café en grano y al despacho de infusión de café. De un kilo, pueden obtenerse, aproximadamente, unas 50 o 60 tazas. Pues bien: en los citados establecimientos, cuando se quiere, en cualquier momento, todas las tazas de café que uno desea, mientras que la sección destinada al mismo producto en grano aparece cerrada y con el consabido cartel de «no quedan existencias». En decir: a doce cincuenta el kilo, se he agotado el café; a treinta o treinta y seis pesetas, existe cuanto se quiera.

Después de esto, después de los centenares de ejemplos que pueden aducirse, y que aduciremos—para reflejar la impotencia o la desgana de los encargados de reprimir estos abusos?—los comentarios, algunos detalles, que le prestan más vigor y colorido.

el partido

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los camaradas comunistas, pertenecientes a la Fracción de Médicos, a la reunión que se celebrará el lunes, día 25, a las diez de la noche, en el local de nuestro Comité Provincial, Plaza Roja, 3. Se recomienda la asistencia.

LAJA
Nos comunican del C. P. de Madrid, que ha sido baja en nuestro Partido JOSE ONTAMIRO MACIAS, que se encuentra en el tercer grupo de Intendencia, tercera compañía, Alcira (Valencia).

RADIO CENTRO PROGRAMA PARA ESTA SEMANA GRAN SEMANA ROJA

Lunes, día 25: Conferencia por un miembro del Comité de este Radio, sobre «Organización y Disciplina».
Martes, 26: Conferencia a cargo del camarada Bahamonde, que disertará sobre «La Constitución de la U. R. S. S.».
Miércoles, 27: Acto organizado por CULTURA POPULAR. Se celebrarán los siguientes actos:

Conferencia a cargo del secretario de C. P., camarada Manaut Viglietti, que disertará sobre «La cultura popular en los momentos actuales».
Concierto de música revolucionaria, por el Cuarteto de C. P.

La camarada Concha Zardolla, secretaria de bibliotecas de C. P., hablará sobre el tema «Literatura y Arte popular en la U. R. S. S.».

Jueves, 28: Conferencia a cargo del camarada José Prieto, que disertará sobre «El régimen penitenciario en la U. R. S. S.».

Viernes, 29: Día del S. R. I. Conferencia a cargo del camarada García Esteve y el camarada Bernardo Gavi-

Espectáculos Públicos (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: La héclicera o Los misterios de la Inquisición. Últimas representaciones.

TEATRO SERRANO (antes Nostre Teatre).—Compañía de comedias cómicas. Responsable: Emilio Fortes.—6,30 y 10 noche: Tururú.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: El tren rápido, formidable éxito cómico.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 5 tarde: Doña Francisquita, insuperable interpretación.—10 noche: debut de la notable tiple comica Luisa Viudea: Moñinos de viento, y La Doloresa, dos joyas líricas. Miércoles 27, estreno de El Mesón de la Manchega.

TEATRO ESLAVA.—Primer actor y responsable: Soler Martí; primera actriz: Milagros Leal. Los intereses creados.—6 tarde y 10 noche.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri.—3,30 tarde, 6 tarde y 10 noche: El tren rápido, formidable éxito cómico.

SECCION LINES

RIALTO.—¡A reír! ¡A cantar! ¡A gozar! El bailarín pirata (en colores naturales), por Charles Collins y Stern Dunne. Completando el bonito dibujo Bebés acústicos.

OLYMPIA.—Funciones 6 tarde y 10 noche: Cine y fin de fiesta, con Ciriano, Mariola Palets y Favorita Soler, y otras estrellas. El formidable documental de actualidad Española al día, número 24.

LIRICO.—La divertida película Vuelta atrás al reloj, por Lee Tracy y George Darbyer, y el documental Española al día, número 22.

MAÑANA LUNES: La hija de Drácula.

MAÑANA LUNES: El crimen del Putman, y La melodía de Broadway, en español.

MAÑANA LUNES: Adversario invisible, y Buque sin puerto, en español.

MAÑANA LUNES: Carnada de tiburón, y ¡No más mujeres!, en español.

MAÑANA LUNES: Tierra de pasión, y Un lío de familias, en español.

MAÑANA LUNES: Un tipo fresco, y Joaquín Murrieta, en español.

MAÑANA LUNES: Soñá contra el mundo, y La vida alegre, en español.

MAÑANA LUNES: Silbando en la oscuridad, y La llamada de la selva, en español.

MAÑANA LUNES: Volando en pos de la dicha, y La vida alegre, en español.

MAÑANA LUNES: Silbando en la oscuridad, y La llamada de la selva, en español.

MAÑANA LUNES: Silbando en la oscuridad, y La llamada de la selva, en español.

¡ROPAS! ¡VIVERES! ¡CARBON!

Los madrileños necesitan esa ayuda

S. R. I. - Campaña de Invierno

MAÑANA LUNES, EN LIRICO

¡¡SENSACIONAL ESTRENO!!

La hija de Drácula (En español)

Su corazón ansiaba amar..., pero en su cerebro hervía la espantosa fuerza de vampiro que le atraía a matar y destruir.

Advertisement for 'GABAN MIO' exhibition. Features large stylized text 'GABAN MIO' and 'CASA CONEJOS'. Text describes the exhibition of a 'Gaban de Caballero' (knight's coat) and mentions the location 'LARGO CABALLERO, 4 (Antes San Vicente)'. Includes the website 'Archivos Estatales, cultura.gob.es'.

El campo

La juventud campesina en nuestra lucha

La juventud campesina vivió postergada, destruyéndose sus ansias de saber, su necesidad de discutir y comprender. El 16 de febrero vivió en las elecciones generadas su salvación, su hora de saturar el ambiente de libertad. Empeñaron las organizaciones juveniles a hablarles, a orientarles ocupando un puesto de vanguardia en la unificación de los jóvenes comunistas y socialistas con la creación de un movimiento juvenil proletario único. Llegó al pueblo, al campo. Se le habló al joven que tras la junta quería saber. Se penetró en las aldeas donde todo se ignoraba, donde se vivía en un verdadero régimen feudal. Al campesino extremeño, andaluz y castellano, sujeto al sistema opresor de los grandes terratenientes, se le demostró que el triunfo del proletariado era la única línea a seguir para la libertad. Por eso el joven campesino empujó las armas al día y ocho días de julio, por eso el campesino extremeño contenía la ola fascista, por eso solamente el campesino andaluz y el castellano lucharon hasta perder la vida cuando sus hermanos proletarios. Por eso, en fin, salieron camiones llenos de hombres de cada pueblo, de cada aldea, de cada barrio, a defender con las armas en la mano su régimen conquistado en unas elecciones legales.

La nueva juventud y sus reivindicaciones

Incorporada la juventud campesina a la lucha encontró incluidas en las "Directrices" sus ansias. Allí se hallaba el apoyo moral y material. Se prometía, se exigía enseñanza para el joven campesino. Creación de escuelas, liceos al campesino. Enseñarle a manejar utensilios de trabajo más modernos y menos agotadores. La tracción era el tema del día. Trilladoras, segadoras, tractores. Todo lo que sólo vieron en el cine, venía a sustituir las horas extraordinarias de explotación tras el caballo arreado en la siega.

Juan Ros, secretario general del Comité local de las J. S. U. nos habla. Está acostumbrado por el trabajo desarrollado por los campesinos en el primer año de guerra.

—El campesino siente hoy un gran deseo de saber. Ha venido a nuestras organizaciones para aprender. Sobre lo que se juega en esta guerra y quiere actuar en ella con el máximo entusiasmo. Viene a la ciudad perdido el miedo que a ella le ha encontrado en sus calles comandados jóvenes como él y que como él trabajan y actúan por la libertad de nuestra patria. Primero lo encontramos un poco hostil por la errónea política seguida al comienzo de la guerra. Iba a nuestras reuniones y se aburría. No sabía nada en claro, no comprendía, era un alma decidida. Hoy, al dar conferencias a las masas, al proyectarse películas de guerra donde el campesino se ha liberado de sus ideas, siente interés y se convierte en uno de nuestros mejores colaboradores.

—La creación de brigadas volantes contra el analfabetismo ha costado maravillosa impresión entre el elemento juvenil de los pueblos. Ahora van a cruzarse a leer y escribir, a hablarles de cosas sólo permitidas para el hijo de "reñorito". Y será en el mismo campo, abandonando largas jornadas de trabajo.

Casa de precios para todos

La tasa de los artículos de primera necesidad, por lo que se refiere a los productos del campo, fue cumplida por los campesinos, que, al recogerla con entusiasmo, demostraron, una vez más, que estaban incorporados por completo a nuestra lucha e identificados con el pueblo antifascista.

Como derivación de esta aplicación de la tasa a los productos agrícolas, los obreros de la tierra, los campesinos, esperaban que el resto de los artículos que pertenecen a su producción a la zona industrial, fuesen inmediatamente colocados al mismo nivel que los productos agrícolas. Esto es: que se aplicase la tasa a los mismos que cuando ellos se venían precisados a adquirir sus ropas, sus útiles de trabajo, etc., la desproporción de los precios, con relación a los que regían anteriormente, no fuese como en algunos casos de un docientos o trescientos por ciento más.

Sin resistirse ni un momento a poner los productos de la tierra al precio marcado por el Gobierno, los campesinos hacen oír su voz una y otra vez, para que esta se efectúe y ellos puedan adquirir lo que necesitan con arreglo a los ingresos que les proporciona su trabajo.

Desde el Ministerio de Industria ya se dio, en fecha oportuna, una orden para que tal sucediera. Pero, sin duda, los obreros industriales, o más bien los encargados de regir esas industrias, no han leído la citada orden, y por otra parte, en dicho organismo industrial no han hecho más que dar esta orden sin mirar después si era cumplida debidamente o no.

Es preciso que los obreros industriales se den cuenta de lo que significa en nuestra lucha el campesino. Que sirvan de ejemplo de esos trabajadores de la tierra, que han comprendido que en sus manos está el producir, y producir a precios que no gravan los ingresos de sus hermanos

y tiendan a colocar, como les está ordenado, los productos industriales al alcance de los que trabajan la tierra.

Ya ayer el jefe del Gobierno, en su discurso a todos los españoles, radiado desde la emisora de Madrid, pide a todos una cooperación verdadera a nuestra lucha, una cooperación eficaz, y esta cooperación eficaz para conseguir la victoria sobre los invasores de nuestro suelo, sólo es la de trabajar intensamente y con un desprendimiento absoluto de egoísmos. Claro es que muchos habían pensado que esta dura guerra que nos han impuesto, sólo había de ser dura para una parte. Pero esto ni es justo ni puede conducirnos a otro fin que al fracaso. ¿Qué importa hoy la disminución de jornada, la acumulación de billetes al final de una semana de trabajo? ¿Es que nuestro antifascismo ha de consistir hoy en el reflejo de unas mejoras conseguidas, que, en fin de cuentas, no son mejoras, puesto que entorpecen el triunfo?

Que nadie deje de cumplir los precios de tasa; para conseguirlo habrá que trabajar más y mejor, pero nuestro orgullo de trabajadores debe consistir en eso: en lanzar sobre los que quieren oprimirnos la fuerza de nuestra potencia creadora, de nuestra voluntad de ser libres. El presidente del Gobierno decía ayer: "Cuando mayor sea nuestra aplicación al trabajo, más corto será el tiempo que nos separe de la victoria."

En otro lugar decía también que los números de disminución o crecimiento en nuestra producción industrial o agrícola debía darse en los partes de guerra, también como victorias ganadas o perdidas.

Todos, pues, a una, a trabajar, a cumplir las órdenes que el Gobierno dimana. Los obreros de la tierra están cumpliendo su deber, y, naturalmente, piden que los obreros industriales cumplan el suyo y se aplique la tasa a todos por igual.

Esto es formidable. Siente el campesino una ansia de saber que hay muchos estudiantes para ayudadores, aprendiendo a conducir coches para ayudar de una manera más directa a nuestra lucha.

—Desde luego el llamamiento a filas de varias quintas produce su trastorno en el campo. Ya lo tenemos pensado. Pero encontramos la solución. Para este invierno crearemos brigadas de choque mucho mejor organizadas y dirigidas que las de la pasada temporada. Queremos incorporar a este movimiento a todas las organizaciones antifascistas. Centralizar el trabajo para que se vea la actuación de cada uno y para que ésta rinda el mejor resultado. Iremos al campo a trabajar las tierras de las viudas o de los viejos cuyos hijos luchan en los frentes. A salvar las cosechas. A unificar los esfuerzos.

—Mucha influencia va a tener la Alianza Juvenil Antifascista en el campo, más que cuando tiene la idea de realizar un gran trabajo entre el elemento juvenil del campesino. Lo vamos a incorporar ya de una manera definitiva a la lucha. De mu-

chos pueblos llegan cartas henchidas de entusiasmo en las que se nos habla de realizar trabajos mejores, de superarnos a sí mismo. Por ejemplo, en esta época de siembra, el campesino, sabiendo lo que significa su ayuda a la guerra, está dispuesto a sembrar más y mejor, obediendo a la sola consigna de conseguir la victoria.

—El campesino se incorpora al movimiento alertas. Va a sus clases a aprender distraído. Está dispuesto a darle todo por la causa. Tal entusiasmo siente que está esperando impaciente que empiecen a actuar las escuelas de paracaidismo y otras para ir a ellas, para hacerse hombre. Grandes empresas tienen a realizar los campesinos. Hoy la juventud está unificada. Dispuesta a la lucha. Nadie podrá impedirle que actúe en antifascista. El Gobierno de la República tendrá siempre en la juventud campesina sus más eficaces colaboradores. No consentirán nunca sufrir errores tan grandes que les volverían a la esclavitud, que les obligaran a depender de naciones totalitarias donde está prohibido el sentir y el pensar.

ALBERTO G. ESTEVE.

La D. E. C. A. actúa en la defensa de Valencia y tiene organizados sus servicios

ALAS NEGRAS

Sobre la ciudad avanzan las alas negras del fascismo. Criminalmente, los aparatos cobran altura insospechada para hurtarse a la captación del sonido del motor, en el local de la D. E. C. A., jóvenes, sangre y nervio, atentos a cualquier sonido, tienen gesto de rabia cuando el avión fascista, ya sobre la ciudad, desciende y los aparatos captadores registran el hecho. Estos muchachos, que saben ver su responsabilidad, extienden por todos los ambientes de la población la estridencia trágica de las sirenas, mientras actúan contra los aparatos incursores.

Corren las gentes a los refugios. Las madres envuelven en su angustia a los hijos.

AVIONES POR LA COSTA

Mientras Valencia trabaja o duerme, los hombres de la D. E. C. A. montan permanente guardia. Los teléfonos funcionan sin cesar; no queda dato sin registrar. Varios veces al día se registran en la costa el paso de aviones procedentes de la base italiana de Palma de Mallorca. Los muchachos de la D. E. C. A. actúan rápidamente, y queda cortado el avance sobre Valencia de los trimotores fascistas. La ciudad no ha sentido el grito de alarma de las sirenas. Tranquila ha continuado su trabajo o su sueño. Esta vez, el gesto de los que velan por la población ha sido de íntima satisfacción.

VALENCIA ESTA PROTEGIDA

Ya en distintas ocasiones han podido comprobar los habitantes de Valencia que la aviación del crimen no ha podido realizar sus propósitos porque, efectores y anti-aéreos, se lo han impedido. Los bombardeos de El Grao y del puerto han sido técnicamente inevitables; el dolor del barrio marítimo hace que los hombres de la D. E. C. A. estudien y vean la posibilidad de que los hechos no se repitan.

SE CONSTRUIRAN NUMEROSOS REFUGIOS

En la actualidad, los refugios existentes en la población, aun sirviendo para los lugares inmediatos a donde se hallan instalados, plantean un problema doloroso a los que alojados de ellos viven. La Junta de Defensa Pasiva tiene en proyecto la construcción de gran cantidad de refugios en los diversos lu-

gares en donde se han visto son necesarios, en aquellas barriadas que hoy carecen de ellos. Solamente falta que al comenzar su construcción, los obreros encargados de ella tengan plena responsabilidad de su deber en los actuales momentos, y estos refugios sean construidos a la velocidad que las circunstancias exigen. Cada hora de retraso puede causar víctimas inocentes al no tener lugar donde resguardarse de los criminales atentados de la aviación fascista.

LOS REFUGIOS NO SON PARA LOS HOMBRES SANOS Y FUERTES

A los refugios, que han sido entregados a la D. E. C. A. para su vigilancia, entretenimiento y conservación, no deben ir en caso de peligro más que las mujeres, enfermos y heridos, niños y ancianos. Ningún hombre fuerte y sano debe entorpecer la entrada en el refugio de estos seres débiles, principal objetivo del fascismo. Y a estos refugios nada debe intentar entrar, sino en momento de peligro.

MEDIDAS PREVISORAS

Al lado de la actuación activa de las defensas, hay organizada una perfecta red de servicios de salvamento, equipos quirúrgicos, postales sanitarias, que en el doloroso bombardeo último de El Grao han demostrado plenamente la eficacia de su actuación. Las tropas de la guarnición dedican diariamente una cantidad de hombres, que permanecen en guardia constante para acudir a los lugares en que sean precisos y según indicaciones de la D. E. C. A., y existen brigadas de desescombro y aportación de individuos que, poseyendo bicicleta, colaboran al traslado de heridos, ya que se aprovechan dos bicicletas para unirse, formando una camilla, y realizar así la evacuación desde el lugar bombardeado al sitio donde se han de ser atendidos los heridos por el personal facultativo.

EL PUEBLO VALENCIANO COOPERA A LA DEFENSA PASIVA

Entre las aportaciones obtenidas para la mejor organización de la defensa y atención a los heridos que pueden producirse, merece resaltar el ofrecimiento de una popular entidad, que ha destinado en su nuevo local unos cuantos de los lugares en donde van a instalarse unos cuantos refugios, y pone el resto



del edificio a disposición de los facultativos, en caso de que la acumulación de heridos lo precisase.

Una bandera para las tropas de la D. E. C. A. de Valencia

Escrito el presente reportaje, llega a nuestro conocimiento que el pueblo valenciano va a regalar una bandera a estos abnegados muchachos que componen las tropas de la D. E. C. A. en nuestra capital, para lo cual ha iniciado una suscripción.

Valencia sabrá responder cumplidamente, y no debe quedar ningún ciudadano sin contribuir a la suscripción que está iniciada para tributar un homenaje a estos seres anónimos, que con su comportamiento no han hecho acreedores a la gratitud del pueblo.

Que pronto esta bandera figure al frente de las tropas de la D. E. C. A., patentando así la gratitud del pueblo valenciano hacia los que velan por defenderle de los criminales ataques fascistas, y sirvan de nuevo acicate en horas próximas.

—Todos a contribuir a la suscripción pro bandera para las tropas de la D. E. C. A.!

En varios golpes de mano nuestras fuerzas se apoderan de más de 50 casas del barrio de Zoño

Madrid.—Durante las noches últimas, en la barriada de Usera, los soldados de la 36 brigada mixta han llevado a cabo varios golpes de mano sobre las casas que en el barrio de Zoño tenía el enemigo en su poder. Este barrio húmedo está situado en una de las laderas del Cerro Blanco.

Los soldados de la República saltaron de las trincheras, y haciendo gala de gran heroísmo, consiguieron llegar hasta las mismas edificaciones en que se hallaban los rebeldes. Una vez allí, les atacaron con bombas de mano. Así, casa a casa, durante varias noches han conseguido la conquista de más de medio centenar de estos pequeños edificios.

Las nuevas posiciones han sido debidamente fortificadas. En los sectores próximos a Madrid durante el día de ayer las actividades han quedado reducidas a intenso cañoneo.—Febus.



Alas negras sobre la ciudad

MARGARITA ANDIANO

Central de exportación de agrarios

AVISO A LOS PRODUCTORES

La Central de Exportación de Agrarios comunica a los productores de agrarios que el Comité Ejecutivo de la misma ha fijado ya los precios a satisfacer al cosechero, hasta nuevo aviso, por arrobe valenciano de 12 kilos 750 gramos. Se entienden los precios fijados en cuanto al fruto destinado a la exportación, quedando el dentro del almacén de propiedad de la Central, que dispondrá de él como estime conveniente, con sujeción a la siguiente escala:

Naranjas común, clase corriente, 280 pesetas arroba; primera calidad, 350 pesetas.

Naranja cadenera, sin hueso, corriente, 420 ptas. arroba; primera calidad, 5 pesetas.

Naranja navel, corriente, 5 ptas. arroba; primera calidad, 6 ptas. Mandarinas corrientes, 4 ptas. arroba; primera calidad, 5 ptas.

De nuevo se advierte a los cosecheros que en el plazo máximo de quince días, a partir de aquel en que sea notificada esta resolución, deberán acudir a la Delegación, exponiendo las quejas que se les ofrezcan para corregir en el acto cualquier deficiencia que pudiera producirse.

Tiene la O. E. A. el interés máximo de asegurar al productor de frutas que puedan exportarse tanto un precio remunerador a los mismos como una garantía plena de que este importe de su cosecha le sea abonado sin dilación alguna, y abriga por tanto la seguridad de que contará, para la campaña que se avecina, con la ayuda de todos, y muy especialmente con la del productor.

¿Ya tiene usted el ATLAS DE ESPAÑA, indispensable para seguir, al detalle, el curso de las operaciones, que en sus 57 mapas registra TODOS los pueblos de España?

Adquiera su Nomenclador, que da la situación exacta en la provincia del pueblo que desea buscar. Atlas, HEIS pesetas. Nomenclador, DOS pesetas. Fídelas en buenas librerías o a Antonio Álvarez Rubio, oficial de Correos, Valencia. Se remiten a todas partes contra reembolso o enviando giro o sellos.

Una entrevista con el Subsecretario de Agricultura

El magno problema del pan en la capital valenciana

Se fabricará el 67 por 100, pero se distribuirá con justicia rigurosa y dignidad absoluta

El mercado y abasto del pan en Valencia sufre estos días una nueva y aguda crisis.

Así, en una casa-pensión modesta que tiene asignados cinco kilos de pan, sólo se sirven 1.500 gramos. Y lo mismo ocurre, tal vez con más intensidad, en las casas particulares.

Esta situación obliga a las amas de casa, botelleras y dueños de restaurantes a hacer un racionamiento tan minúsculo que cada persona apenas si dispone de unos gramos de pan al día.

El mal no es nuevo en la capital valenciana, sino una agravación del mismo problema que estaba latente, aunque reducido en proporción y condición, pues la falta de proporción y condición, pues la falta relativa de pan se había sentido desde hace bastante tiempo, sobre todo en restaurantes y casas de comidas y domicilios particulares.

Esto nos sugiere las siguientes preguntas que tenemos el honor, por su bondad, de formular al señor subsecretario de Agricultura:

¿Cuál es la causa de esta agudización tan fuerte de la falta de pan en Valencia?

¿Es la carencia de trigo? No lo creemos, porque está recién cogida la cosecha que, por cierto, ha sido abundantísima en los trigos de la zona leal.

¿Es la mortuoración de trigo y dificultad de la fabricación de harinas? Tampoco.

En todas las zonas del centro y castellana y la Mancha y Jaén, como es lógico, existen numerosas fábricas harineras, muchas de ellas de tipo moderno y, por tanto, de gran capacidad molinera.

¿Cuál es, pues, la base del problema? ¿Los transportes, o sea la distribución? ¿Cómo puede y debe remediarse? ¿Cómo debe organizarse la distribución en la capital, que es donde existe la grave falta del problema?

¿Esa función no es no solamente municipal? ¿A qué obedece la pasividad del

ayuntamiento valenciano ante problemas de tanta moral y trascendencia? No creemos ni aceptable que pueda hacerse política en materia de abastos.

El señor Vázquez Humaquá, subsecretario de Agricultura, que es quien lleva directa y personalmente todo lo referente al problema de los trigos, harinas y pan, nos ha dado a estas preguntas la siguiente contestación:

"En el problema del abastecimiento de pan ha llegado, para toda la zona leal, la hora del racionamiento. Valencia, como las restantes provincias levantinas, con normalmente deficitarias en la producción de trigo y han de abastecerse con grano llegado de fuera de su contorno geográfico."

El trigo que puede venir de las provincias del interior está limitado por las dificultades del transporte y por la necesidad de no despojar a los mismos del cereal que habría de serles enviado luego a doble transporte, por tanto—desde los puestos al final del año agrícola, o sea en el segundo trimestre del año próximo. Por eso su utilización alcanza solamente a las zonas limitadas entre las provincias del interior y las del exterior. Es, pues, indispensable, en buen concepto económico, la falta de gran densidad de población del Mediterráneo con trigo de importación, y como éste cuesta divisa, es obligado racionarse; es decir, consumir el indispensable y obtener el máximo rendimiento de la mortuoración, aunque sea a costa de la calidad y de la presentación del pan, no de su poder nutritivo, que no disminuye porque se mezcla con salvadillo o con harina de centeno.

Teniendo en cuenta que Valencia no puede separarse de los pueblos que la rodean, creo que el racionamiento debía organizarse y ejecutarse con la Consejería Provincial de Abastecimientos, con plenas facultades inspectoras y sancionadoras,

Concretamente: si el abastecimiento de la capital de Valencia y su cintura representara el consumo diario de unas 300 toneladas de trigo, lo hemos puesto en 200. Ahora lo que hay que hacer es distribuir bien, sin preferencias, y obligando a obtener una buena cocción y un perfecto racionamiento, como se ha hecho, por ejemplo, en Madrid, donde llevan mucho tiempo con 100 y 150 gramos por habitante y día.

Poco pan, pero para todos. Y a la panadería que deje algún poseedor de tarjeta sin su ración correspondiente, que se le epique la máxima sanción que la Ley permite. Esto es todo."

He aquí las manifestaciones textuales del subsecretario de Agricultura.

M. ESPAÑA

Precios de los productos agrícolas

ARTÍCULOS	Precios por	Precios en el campo	Precios en abastos vendidos por el campesino
Alubias garrofó.....	Kilo	1,00 a 1,25	1,75 a 2,25
Fimientos encarnados.....	—	0,80 a 1,00	1,50 a 2,00
Fimientos verdes.....	—	0,50 a 0,60	0,80 a 0,80
Tomates de huerta.....	—	0,35 a 0,45	0,70 a 0,90
Tomates para conserva.....	—	—	—
Berenjenas.....	—	0,70 a 0,85	1,50 a 1,75
Uva moscatel.....	—	0,80 a 1,00	1,25 a 1,50
Uva negra.....	—	0,40 a 0,50	0,70 a 1,00
Cebollas.....	—	0,16 a 0,18	0,20 a 0,30
Hojas tenderas.....	Docena	18 a 22	25 a 45

Valencia, 23 de octubre de 1937.

Al pueblo de Valencia

El Consejo Obrero del Candromo Vallejo organiza para el jueves, día 23, a las dos y media de la tarde, un grandioso acto a beneficio de la campaña que la organización del Socorro Rojo Internacional (en su nuevo Comité Provincial) emprende con tanto entusiasmo PRO INVIERNO. Ante esta llamada urgente de solidaridad antifascista, este Consejo, creyéndolo un deber, se solidariza con tan gran obra humanitaria, e invita a todos los organismos a secundar dicha ayuda.

POR EL CANDROMO VALLEJO, El Consejo Obrero.

Capitol

ESPECTACULOS PUBLICOS U. Q. T. - C. N. T.

MANANA LUNES

ESTRENO DE LA PRODUCCION EN ESPAÑOL

Capricho frívolo

Un conflicto conyugal ... Situaciones delirantes

Argumento frívolo ... Gracia

Intencionada ... Buen humor

Compra de ganado

Depósito de Remonta núm. 3

La Comisión de Compra de este Depósito, instalada en el antiguo Cuartel de Alagón, adquirirá ganado mular y caballar en los días martes y viernes de cada semana, siempre que éste reúna las aptitudes necesarias. Estará comprendido entre los cuatro y doce años, con una alzada no inferior a 1,46 metros; electuándose el pago del ganado que se adquiere al contado, estando sujeto el mismo al descuento del 1,30 por 100 por impuesto de pagos.—El jefe de la Comisión.

¡AMORES! ¡BELLEZA! ¡FANTASIA! ¡ARTE! ¡RITMO!.. TODO

esto podrá admirar en

El bailarín pirata

Sin restreño en Valencia hasta 1938

que con extraordinario éxito se proyecta TODOS LOS DIAS en

RIALTO

